

# 出生仅五六天,头部脚部针眼密布 可怜女婴被遗弃在火车站

春节假期刚刚结束,大多数人还沉浸在年节的欢乐氛围中,然而就在这样一个美好时节,一个出生不满一周的小生命却被狠心的父母遗弃在常州火车站广场地下录像厅里。昨天,当民警闻讯赶到时,眼前一幕让人揪心——一条薄薄的小被子,一个白色帽子就是这个弃婴全部的“家当”。可怜的小生命被送到儿童福利院后,医护人员更是惊呆了:不足六斤的婴儿头部、脚部布满密密麻麻的针眼,全身青紫,生命体征十分微弱……或许,这就是她被父母抛弃的原因所在。



医护人员在抢救弃婴 刘付兵/摄

## 火车站昨晨发现裸体弃婴

昨天清晨7时许,火车站广场地下录像厅的一位工作人员结束了通宵营业,正一个个座位打扫卫生。当他清扫到灯光昏暗的录像厅最后一排座位时,位子上的一个小被子引起了他的注意。打开被子一看,他顿时傻了眼:一个赤身裸体只戴了顶白帽子的婴儿闭着眼睛静静地躺在冰冷的椅子上!半分钟后,缓过神来的工作人员颤抖着手拨通了报警电话……

接到指令,火车站派出所刑警队长金小平带着警员火速赶到现场,眼前的一幕让他们十分吃惊。“火车站地区客流量大,平均每年都会发现十多个弃婴,但

没有一个弃婴有这个女婴凄惨。”金小平告诉《生活常州》,女婴发现时几乎没穿衣服,全身青紫,除了一条被子和一个帽子,再也没有任何生活用品或食品了,“这么冷的天,衣服也不给孩子穿好,足见他们(弃婴父母)有多狠心。”金小平迅速安排女警将弃婴抱到了民警值班室,找了一些干净的大毛巾,将弃婴裹了起来,随后安排警车将弃婴送往丽华路的市儿童福利院。

## 可怜女婴出生仅五六天

女婴生命体征微弱,命悬一线,警车一路飞驰驶向儿童福利院,已经接到电话的儿童福利院医护人员也早早守在了大门口,警车一到,众人就把女婴推进了新生儿观察室。

医生李玉雯轻轻地打开小被子,揭开毛巾,发现弃婴已经失去知觉,小脸和身上青一块紫一块,呼吸很微弱。“来的时候我们测不到体温,孩子情况太危险了。”李玉雯说,从女婴的大小判断,估计出生仅五六天,从女婴头部、脚部密布的针眼来看,“可能是有什么疾病,接受过一段时间的治疗,或许是孩子父母觉得治疗无望,或许是其他原因不能

再接受治疗,才把她遗弃。”为全力抢救这个弱小的生命,医护人员为女婴营造了一个模仿母体子宫的温暖环境,在医护人员的全力救治下,女婴的状况才稍有好转。截至《生活常州》发稿时女婴还没有脱离生命危险。

据了解,这名女婴是常州市儿童福利院农历虎年以来的接收的第一名弃婴。

## 警方公布电话寻弃婴父母

昨天,据录像厅的负责人陈先生介绍,20日晚上10点多,有人看到一名20多岁的男子抱着孩子进了录像厅,那男子坐在最后一排,大家都以为他是来休息的,也没多注意。谁知,第二天一大早工作人员就在录像厅内的椅子上发现了被丢弃的女婴。随后,警方调阅了火车站广场的监控,也没有发现可疑男子将女婴丢下的过程。

由于弃婴行为已经触犯法律,目前,常州铁路警方正在全力寻找弃婴父母,快报也希望弃婴父母或者知道弃婴相关情况的读者看到报道后能及时与南京铁路公安处常州火车站派出所取得联系。联系电话:0519-88101080

刘付兵 葛小林

## 天气

### 未来两天 气温继续攀升

这两天气温回升迅速,昨天中午最高气温飙升到了17℃,很多市民受不了这突如其来的燥热,纷纷脱掉了厚重的棉衣和羽绒服,换上了春装。蔚蓝的天空,暖洋洋的太阳,温和的春风,无不让人们感受到了春天的气息。预计未来两天天气继续以晴好为主,气温还将继续攀升,最高气温将达到19℃,最低气温也在10℃左右。气象专家表示,目前离气象学意义上的春天不远了。

#### 今后三天天气

今天,多云转晴,6℃—16℃,南风3—4级;

明天,多云,9℃—19℃,南风3—4级;

后天,阴转晴,14℃—22℃,南风4—5级。 葛静

## 活动

### 第三届梅花节 今天开幕啦

今天,常州第三届梅花节拉开序幕,红梅公园里争奇斗艳的梅花将与万千民众的笑脸交织在一起,构成今春最为动人的一幅画。

常州是一座具有两千五百多年悠久历史的文化古城,素有“三吴重镇,八邑名都”之称,而红梅公园内的红梅阁始建于明代,虽历经兴废,但阁前院落种植的梅花,翠竹却历经百年依然兴盛,光绪二十六年《重建红梅阁记》碑文中有云:“北窗洞启,碧后翠竹间红梅在焉。花如降雪,香沁心脾,奇者遐想仙踪,往往低徊之不去。”每年二至三月间,梅花盛开,千树梅花争香吐艳,为常州带来一年中第一抹艳丽,因此每年初春,在春寒料峭间踏青赏梅成了当地的传统。

据介绍,在2月22日~3月7日梅花节期间,红梅公园有梅花书画盆景精品展、梅花摄影作品展、书画名家现场书画展、民间艺术表演展示、“梅花童子”评比、元宵闹花灯有奖猜谜、水灯放漂等一系列活动。

葛小林

## 出行

### 233、233-1、241、34-1 这几趟公交调整

因机场交通建设需要,罗溪中心小学将搬迁至罗溪中学,原设于罗溪镇北路罗溪公交回车场亦将受影响。为方便乘客出行,根据乘客出行方向变化,常州公交集团调整了罗溪镇区部分公交线路。1.调整233路和233-1路始发站。233路改为从罗溪南站始发,调整后撤销罗溪镇北路罗溪北站,增设罗溪镇政府站,其余停靠站点不变,231-1路同步调整。投放车型、票制票价、服务时间不变。2.调整241路终点站。241路调整后,改为从华联吉买盛始发,调整后撤销罗溪镇路行驶路段和罗溪北站,罗溪镇政府站移至239省道,其余停靠站点、投放车型、票制票价、服务时间不变。因奔牛镇九里中学并入奔牛二中,为方便学生出行,根据乘客出行方向变化和出行需求,增设34-1定班专线。34-1路拟从奔牛金联村始发,经常丹公路、239省道、中兴南路、奔牛迎宾路至奔牛镇政府,中间停靠九里中学站。34-1实行定班运行,投放车型、票制票价与34路相同。34-1定班时间为奔牛金联村6:10、6:20,奔牛镇政府17:05、17:20。 张培基 刘劲松

# 春节一过,马路招工市场很“火” 招人的企业多,求职的民工少

每年春节一过,都是企业招工和求职者找工作的高峰期。今年常州市节后劳务市场供需量依然未减,许多工厂都已经开始了新一年的运作。由于各职介所的大型招聘要到下周末才正式“开市”,所以一些路边招工现象变得异常火爆。但不管是室内的正规招聘还是室外马路招工,不少中小企业和求职者均表示,今年招聘、找工作比往年难了许多。



来马路招聘的企业很多

## 马路招聘很火爆

提高待遇,但还是招不到人

手举自制招聘提示,胸前挂着工作牌子,一边吆喝着“招人招人”,一边逢人就问“是否需要工作”。新年刚过的这几天,位于常州某才市的外围路边出现了路边招聘市场,其火爆程度超过往年,以至于造成了周边交通拥堵,几位民警不得不赶来维持秩序。

据介绍,常州多数劳动力市场的招聘会要到下周末才正式“开市”,但从正月初七开始,就有数百人聚集在该市场外,与往年相比,今年劳动力市场提前热闹,而且人流量也明显增多。现场的招聘人员多来自于服装、电子等制造企业,需求的劳动力以操作工为主。另外,也有不少小型私人公司急招文员、秘书之类,他们所需的人才较注重学历,多数要求有工作经验。

《生活常州》在现场看到,一

个来自某服装公司的招聘人员胸挂“招工”字样的大红纸,纸上详细注明了所招工种,其中尤以车床工、缝纫工等需求量最大。该招聘者表示,由于不少企业准备在今年进一步扩大生产规模,因此今年的用工需求量与去年相比有了明显增加,“已经来了两天了,但没有招到合适的人。”

常州一家机械制造公司这次准备新招员工100名,“企业年前已经在职介所备了案,但还是没有招满,我来这里碰碰运气。”该公司人事部门的工作人员小李表示,今年企业用工的需求远远多于供给,所以企业给工人的待遇有了大幅度提高。他表示,随着企业用工量的增加以及对熟练技工的需求,不提高工资待遇真的很难招人、留人。

尽管如此,招工难仍然是今年困扰企业的一大问题。一位招工的针织企业负责人说,工厂定于正月初八开工,但现在仍有一批缝纫、熨烫车工没有到位,虽然开出了比较优厚的条件,但大多数应聘者都在挑三拣四。另一方面,不少外来务工人员则抱

怨:“我没有技术,这些岗位的工资再高也不是自己能干的。”

## 市场现状如何

招人的企业多,求职的民工少

据常州天宁区劳动力市场有关人士介绍,初七初八两天时间,到该市场来要工人的企业已经多达40余家,所需的工人缺口在600名左右,这些工种多集中在一线的操作工。这几天,到市场来求职的人数却只有近百名,而且多为本地的一些下岗职工,所需的职业也多以短期为主,但真正能提供类似岗位的企业却很少。“所以,目前的现状是一方面企业招不到人,另一方面求职的人也难找到合适的工作。”

“事实上,每到年初,这样的情况都会出现,但今年的情形有些特殊。”天宁区劳动力市场有关人士介绍,今年的“招工荒”从去年的下半年一直持续至今,而年初的用人缺口只是去年“招工荒”的延续,“有些企业招工难非

常突出,尤其是一线的操作工人,几百几百的缺,根本来不及补充新鲜血液。”

## 民工都去哪了

很多留守家乡,常州薪水相对低

到底是什么原因导致这一现象的发生?天宁区劳动力市场招聘窗口负责人邹女士表示,一方面,像四川、贵州这样的务工人员输出大省目前已经无人可“输”,当地的职业中介机构没有组织务工人员来苏南就业的计划。而另一方面,当地的企业也出现了“招工荒”现象,因为“从去年开始,不少地方政府在本地推出了促进劳动力就业和创业的政策,政策的优惠加上当地的开发,原来的劳动力输出地也有了发展潜力,这使原本有外出务工欲望的年轻人有了更多的选择,有的人过完年后干脆就留在了本地,老员工带新员工出去务工这一做法越来越少了。”

“优惠的就业政策阻断务工的来路只是一方面”,有业内人士表示,常州本地企业的低工资也让务工人员提不起求常的欲望。此前一份常州某辖区的务工人员薪金调查报告显示,在该区,以操作工为例,30家企业中50%的企业招聘普工的月工资待遇平均仅为1200元~1500元。“这样的工资虽然较以往有所提高,但在沪宁线上尚属较低水平,不具备任何优势,这也成为吸引务工人员前来的最大阻碍。”邹女士认为,“招工荒”可能要到元宵节过后才能有所缓解,因为外来务工人员一般都要过了元宵节才会回到城市,但这也仅仅是缓解而已,因为从长远来看,回城务工的农民工将会越来越多,企业“招工荒”将会是一个长期现象。

刘劲松 文/摄